

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 264 (8715) | Вторник, 7 ноября 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 33-я годовщина  
Великой Октябрьской социалистической революции!  
Под знаменем Ленина, под водительством Сталина —  
вперед к победе коммунизма!



Иосиф Виссарионович Сталин.



Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза А. М. ВАСИЛЕВСКИЙ.



Военно-Морской Министр Союза ССР  
адмирал И. С. ЮМАШЕВ.

## ПРИКАЗ

Военного Министра  
Союза ССР

7 ноября 1950 года. № 125. гор. Москва.

Товарищи солдаты и сержанты!  
Товарищи офицеры и генералы!  
Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Советского Союза встречают праздник Великого Октября выдающимися победами в борьбе за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Под мудрым руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина рабочий класс, крестьянство и интеллигенция нашей страны с воодушевлением претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунистического общества.

Советские воины, как и весь наш народ, встречают всенародный праздник с гордостью за свою социалистическую Отчизну, за её новые выдающиеся успехи и достижения, ярко показывающие превосходство социализма над капитализмом.

За истекший год Советская Армия добилась серьёзных успехов в боевой и политической подготовке. Наша армия тесно сплочена вокруг славной коммунистической партии, Советского Правительства и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Советский народ и его армия бдительно следят за происками врагов мира и постоянно помнят об опасности войны.

Англо-американские империалисты проводят политику разжигания новой мировой войны. Зарвавшиеся поджигатели войны перешли теперь к прямым актам агрессии, развязав кровавую интервенцию против корейского народа.

Империалистическим агрессорам противостоят могучее и крепнущее с каждым днём движение сторонников мира. Мудрая сталинская внешняя политика и настойчивая борьба СССР за мир и сотрудничество между народами встречают всё большее сочувствие и поддержку всего передового человечества.

Перед Советской Армией стоят ответственные задачи — бдительно охранять завоеванный мир, границы нашей Родины и созидательный труд советского народа.

Советские воины должны добиваться новых успехов в боевой и политической подготовке, непрерывно повышать бдительность и боевую готовность наших войск.

Советский народ может быть твердо уверен, что наша армия, беззаветно преданная своей социалистической Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину, будет и впредь надежно охранять завоевания Великого Октября.

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах героев — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — наш любимый вождь, мудрый учитель и генеральный полководец — Великий Сталин!

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

## ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра  
Союза ССР

7 ноября 1950 года. № 86. гор. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют сегодня 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина—Сталина, отмечают этот великий праздник крупными успехами во всех областях социалистического строительства. Выполняется и перевыполняется пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, еще больше укрепилось могущество нашей социалистической Родины, растет культура и благосостояние советских людей.

Военно-Морские Силы Советского Союза, выполняя указания Партии и Правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоят на страже морских рубежей своей Родины и встречают 33-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Наше Советское Правительство проводит миролюбивую политику. Растет и крепнет международное движение сторонников мира.

Американо-английские империалисты ведут политику разжигания новой мировой войны. От угрозы войны они перешли к открытой агрессии в Корею.

В этих условиях священный долг личного состава Военно-Морских Сил состоит в том, чтобы постоянно повышать бдительность и боевую готовность кораблей и частей флота, настойчиво овладевать военно-морским делом, укреплять воинскую дисциплину, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю вас с праздником 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует могучая Советская Родина — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует героический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Военно-Морской Министр  
Союза ССР адмирал ЮМАШЕВ.

## Товарищу И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, шлет Вам, великому вождю и учителю советского народа, пламенный, сердечный привет!

Многочисленный советский народ под руководством партии Ленина—Сталина с воодушевлением трудится над завершением послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза.

Преодолев и далеко оставив позади довоенный уровень развития промышленности, сельских успехов добилась труженики социалистического сельского хозяйства. Успешно осуществляется грандиозная сталинская программа преобразования природы.

С чувством горячей благодарности родному Советскому Правительству и Вам, дорогой товарищ Сталин, встретили трудящиеся нашей страны исторические постановления Совета Министров Союза ССР о строительстве крупнейших в мире гидроэлектростанций и оросительных систем на Волге, в Средней Азии, на Украине и в Крыму. Великие стройки коммунизма являются новым проявлением Вашей неустанной заботы о дальнейшем подъеме производительных сил страны, о создании материально-технической базы коммунизма, о благе советского народа.

Большие успехи достигнуты в развитии советской науки и культуры. Наши ученые отдают все свои силы и знания делу коммунистического строительства.

Дорогой Иосиф Виссарионович, Вы — великий корифей науки — неустанно совер-

шаете и обогащаете могучее идейное оружие большевистской партии и советского народа — марксистско-ленинскую теорию. Ваши гениальные труды по вопросам языкознания явились новым выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма, открыли широкие перспективы дальнейшего развития всех отраслей советской науки.

Всемирно-исторические победы советского народа вдохновляют трудящихся стран народной демократии, добившихся больших успехов на пути строительства социализма. Успешно строит новую жизнь на демократических основах многочисленный китайский народ, сбросивший иго иностранного империализма и гоминдановской клики. Истекший год был годом дальнейшего укрепления Германской Демократической Республики. Сотни миллионов трудящихся Западной и Восточной Европы с чувством безграничной любви обращают свои взоры к Вам, великому вождю и учителю всего прогрессивного человечества.

Вместе с советским народом славную 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции отмечают простые люди всех стран, объединившиеся в могучее движение сторонников мира.

Пятьсот миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием — яркий показатель твердой решимости народов обуздать американско-английских поджигателей новой войны.

Честные люди всего мира клеймят позором американских агрессоров — душителей свободы и независимости героического корейского народа и колониальных народов Востока.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы рады доказать Вам, что работники промышленных предприятий Москвы и

Московской области, широко развернув социалистическое соревнование, перевыполнили план 10 месяцев 1950 года. Строители гор. Москвы настойчиво борются за выполнение данного Вам обязательства по досрочному завершению годового плана жилищного и культурно-бытового строительства.

Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов Московской области успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ, досрочно выполнили план хлебозаставок и сдачи картофеля государству. Успешно развивается общественное животноводство. В результате укрупнения колхозов и широкого применения первоклассной машинной техники достигнуты значительные успехи в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Трудящиеся Москвы и Московской области зашевелили Вас, Иосиф Виссарионович, что не покажут сил и труда для процветания нашей великой социалистической Родины, для строительства коммунистического общества.

Родной товарищ Сталин! От всего сердца желаю Вам многих, многих лет здоровья и плодотворного труда на счастье советского народа, на благо трудящихся всего мира!

Да здравствует 33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует авангард советского народа — героическая партия Ленина — Сталина!

Слава великому и мудрому вождю советского народа и трудящихся всего мира, родному и любимому товарищу Сталину!



# 33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Н. А. БУЛГАНИНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

развиваться и преуспевать без борьбы мнений, без свободы критики, без замены устаревших формул и выводов новыми, товарищ Сталин открыл для всей советской научной мысли широкие просторы в решении новых задач, стоящих перед нашим государством.

Говоря о наших успехах в области хозяйственного и культурного строительства, нельзя не сказать о наших славных Вооруженных Силах, о нашей Армии, Авиации и Военно-Морском Флоте. Выполняя с честью свой воинский долг, они надежно стоят на страже мира и безопасности нашей Родины. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Сталин учит, что при коммунизме народное хозяйство, организованное по плану, будет базироваться на высшей технике как в области индустрии, так и в области сельского хозяйства. Стало быть нам необходимо организовать дальнейший новый подъем советской экономики, еще больше повысить техническую вооруженность всех отраслей хозяйства и добиться дальнейшего развития производительных сил страны.

В свете этих задач, стоящих перед советским народом, огромное значение имеют решения Правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Главного Туркменского канала Аму-Дарья—Красноводск, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. По своим масштабам, техническому замыслу и срокам осуществления эти стройки являются подлинными стройками коммунизма. Каждая из них включает в себя гидроэлектростанцию, плотины, каналы, водохранилища, системы орошения. Новые стройки представляют собою сложный комплекс технических сооружений. Строительство таких сооружений возможно только в нашей стране, в условиях планового социалистического хозяйства.

Вновь создаваемые четыре гидроэлектростанции будут иметь общую установленную мощность свыше 4 миллионов киловатт и дадут в среднем по водности год 22 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, то есть в одиннадцать с лишним раз больше того количества энергии, которое в 1913 году вырабатывали все электростанции царской России.

Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции позволят в полной мере обеспечить электроэнергией Москву и более быстрыми темпами развивать экономику Поволжья и районов Центрально-Черноземных областей, а гидроэлектростанция Главного Туркменского канала и Каховская—экономику Прикаспийских районов Туркмении и Нижнего Приднепровья. Страна получит возможность ввести в строй новые промышленные предприятия и внедрить передовую технику на действующих предприятиях.

Орошение и обводнение районов Заволжья, Южной Украины и Северных районов Крыма, пустынных и полупустынных районов Прикаспия и Средней Азии даст стране дополнительно миллионы пудов пшеницы, риса, хлопка и других технических культур. Большое развитие на орошенных землях получит животноводство. Электрическая энергия новых станций найдет широкое применение в промышленности и в сельскохозяйственном производстве.

Решения Правительства о стройках на Волге, Аму-Дарье и Днепре встречены в нашей стране с большим подъемом. Рабочие многих промышленных предприятий принимают обязательства быстро и хорошо выполнять заказы для новых строек. Советские ученые и инженерно-технические работники направляют свои творческие усилия на решение технических проблем нового строительства. Колхозники и колхозницы Поволжья, Туркмении, Украины и Крыма берут обязательства своим трудовым участием ускорить осуществление строительных работ.

В ходе развития советского общества всё более важное значение приобретает идеологическая закалка наших кадров. Условия перехода от социализма к коммунизму обязывают нас поднять на высшую ступень всю идеологическую работу, добиться дальнейшего улучшения дела коммунистического воспитания трудящихся.

Коммунизм не может быть построен без полного преодоления пережитков капитализма в сознании наших людей. Вот почему должна быть усилена борьба с различными проявлениями некоммунистического отношения к труду и социалистической собственности, к соблюдению государственных интересов. Надо решительно искоренять буржуазные влияния в области науки, литературы и искусства, настойчиво совершенствовать работу по марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров всех специальностей, помочь им овладеть наукой о законах развития общества.

Наша коммунистическая партия призывает не успокаиваться на достигнутом и не обольщаться успехами. Было бы недостойно советских людей не замечать недостатков в работе и не принимать мер к их устранению.

Нельзя, например, пройти мимо такого нетерпимого явления, как нарушение законов об обязательном выполнении государственных планов. До сих пор в ряде отраслей промышленности отдельные предприятия систематически не выполняют установленных для них планов. Руководители этих отраслей промышленности успокаивают себя тем, что плохая работа предприятий, не выполняющих план, будет восполнена за счет перевыполнения планов передовыми предприятиями.

Это несправильный, несветский подход к выполнению государственных планов. Такая практика прикрывает и замывает плохую работу одних предприятий за счёт хорошей работы других не имеет ничего общего с советским методом руководства хозяйством. Такие примы не к лицу работникам социалистического хозяйства. Так можно рассуждать и действовать только буржуазные комбинации. Государственный план—это закон. Каждое предприятие обязано выполнять установленное для него задание. Из этого требования должны исходить не только работники промышленности, но и всех других отраслей нашего социалистического строительства.

Не менее важно отметить серьёзные недостатки и в области капитального строительства. На них обратил наше внимание товарищ Сталин. В то время как развитие промышленного производства сопровождается снижением себестоимости продукции и на этой основе происходит снижение цен на товары и укрепление советского рубля, стоимость строительства, несмотря на значительный рост объёма капитальных работ, не снижается и остаётся чрезмерно высокой. В проектировании строительства допускаются большие излишества, что удорожает стоимость строительства. Веление серьёзных недостатков в планировании капитального строительства материальные и денежные средства распыляются по многим стройкам, что вызывает удлинение сроков строительства, задерживает ввод в действие новых мощностей и увеличивает размеры незавершенного строительства. При переходе к огромному размаху нашего капитального строительства этот вопрос приобретает большое государственное значение.

Руководители наших строительных организаций



прерывно действующим оружием, направленным на улучшение всей нашей работы.

Ликвидация недостатков в политическом воспитании, в хозяйственном и культурном строительстве даст возможность вскрыть новые источники роста социалистического производства и тем самым ускорить наше движение по пути к коммунизму.

## II.

### Советский Союз и борьба за упрочение мира во всем мире

Осуществляя задачи народнохозяйственного строительства, Советский Союз настойчиво борется за мир, за дружбу и сотрудничество между народами всех стран.

Рука об руку с Советским Союзом ведут борьбу за мир и дружбу народов страны народной демократии—Албания, Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, Чехословакия.

За дело мира под руководством коммунистической партии Китая во главе с товарищем Мао Цзедунем активно борется великий китайский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Твердо стоит в лагере мира Германская Демократическая Республика.

За дело мира, за свободу и независимость своего народа ведет освободительную войну героический корейский народ. (Продолжительные аплодисменты).

Все эти народы представляют лагерь мира, социализма и демократии.

Товарищ Сталин неоднократно указывал, что различные экономические системы и идеологии не исключают сотрудничества и нормальных отношений между Советским Союзом и капиталистическими странами, в частности, между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

«Для сотрудничества,—говорит товарищ Сталин,—не требуется, чтобы народы имели одинаковую систему. Нужно уважать системы, одобренные народами. Вместе с тем, товарищ Сталин указывает, что «надо проводить различие между возможностью сотрудничества и желанием сотрудничать. Всегда существует возможность сотрудничества, но не всегда имеется желание сотрудничать».

Что касается Советского Союза, то всему миру известны многочисленные усилия и практические шаги нашего Правительства, направленные на укрепление дела мира и сотрудничества народов.

Лагерь социализма и демократии, лагерь мира противопоставлен лагерю империализма, возглавляемый правящими кругами Соединенных Штатов Америки и проводящий политику развязывания новой войны, политику господства сильных стран над слабыми.

До второй мировой войны главными конкурентами американских империалистов на мировых рынках были Германия и Япония. После разгрома этих стран в войне империалисты США стремятся использовать создавшуюся обстановку для захвата источников сырья и рынков сбыта. Но этим их цели не ограничиваются. Американские империалисты рассчитывают, что новая, третья война должна привести к сокращению Советского Союза и стран народной демократии, к подавлению рабочего и национально-освободительного движения во всех остальных странах, к установлению мирового господства империалистов США. Во имя всего этого в лагере империализма усиливается гонка вооружений, раздуваются военные расходы, увеличивается численность вооруженных сил, уничтожаются остатки демократических свобод и преследуются прогрессивные организации. Для достижения этих целей американские империалисты надеются использовать в качестве пушечного мяса армии зависимых от них стран. Правящие круги Англии и Франции, осуществлявшие когда-то самостоятельную внешнюю политику, теперь, в ущерб своим национальным интересам, во всех основных международных вопросах угождают подчиняются диктату империалистов США.

обязаны покончить с нарушениями заданий Правительства о снижении стоимости строительства, обеспечить решительное ускорение сроков строительства, улучшить свою работу и ликвидировать отставание от других отраслей нашего народного хозяйства.

Верным и испытанным средством борьбы с недостатками в нашей работе является большевистская критика и самокритика. Партия учит, что критика и самокритика, являющаяся одной из движущих сил советского общества, помогает решительно устранить старое, отжившее и прокладывать пути новому, передовому, прогрессивному. Поэтому критикой и самокритикой следует пользоваться не от случая к случаю, а постоянно. Критика и самокритика должна быть непрерывно действующим оружием, направленным на улучшение всей нашей работы.

Ликвидация недостатков в политическом воспитании, в хозяйственном и культурном строительстве даст возможность вскрыть новые источники роста социалистического производства и тем самым ускорить наше движение по пути к коммунизму.

интересах, не считаясь с национальными интересами германского народа.

Проводимая американским, английским и французским правительствами политика раскола Германии в нарушение принципов Потсдамского соглашения привела к разрыву нормальных экономических связей между западными и восточными областями Германии, к развитию в Западной Германии только тех отраслей промышленности, которые связаны с военным производством.

Полной противоположностью этому является политика Советского Правительства, которое настаивает на проведении в жизнь Потсдамского соглашения, предусматривающего создание единой независимой миролюбивой демократической Германии. Широко известны предложения Советского Правительства о скорейшем заключении мирного договора с Германией, о выводе оккупационных войск и о создании общегерманского правительства. Эти предложения вновь поставлены в недавно опубликованном Заявлении Министров иностранных дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии и Германской Демократической Республики.

Советский Союз требует также проведения в жизнь Потсдамской декларации, то есть скорейшего заключения мирного договора с Японией, вывода из Японии оккупационных войск и устранения угрозы возрождения японского милитаризма.

Соединенные Штаты Америки, напротив, ставят своей целью продлить оккупацию Японии и превратить её в плацдарм для осуществления своих агрессивных планов на Дальнем Востоке. Пользуясь положением оккупирующей державы и нарушая согласованные решения о демилитаризации и демократизации Японии, Соединенные Штаты Америки восстанавливают военно-морские базы в Японии, воссоздают японские вооруженные силы, преследуют демократические организации и содействуют возвращению к власти японских милитаристов.

Таким образом, нарушая принятые на себя обязательства в вопросе о Германии и Японии, правительство Соединенных Штатов Америки и Англии срывают послевоенное мирное урегулирование, в котором заинтересованы народы всех стран.

В борьбе за мир и международное сотрудничество Советское Правительство поддерживает все мероприятия, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций, которая призвана быть серьёзным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

«Сила этой международной организации,—указывал товарищ Сталин,—состоит в том, что она базируется на принципе равноправия государств, а не на принципе господства одних над другими. Если Организация Объединенных Наций удержит сохранить и впредь принцип равноправия, то она безусловно сыграет большую положительную роль в деле обеспечения всеобщего мира и безопасности».

Представители англо-американского блока систематически отклоняют предложения Советского Союза, направленные на укрепление Организации Объединенных Наций. Более того, американское правительство стремится превратить эту международную организацию в простой придаток государственного департамента США, в учреждение, прикрывающее американские агрессивные планы. Тем самым правительство Соединенных Штатов Америки показывает, что оно не желает искать путей к международному сотрудничеству и не уважает суверенных прав других государств, что оно намерено развязать новую войну.

Империалисты тратят много усилий на то, чтобы извратить миролюбивую политику Советского Союза и представить её как пропаганду, как попытку ввести кого-то в заблуждение. Что же может быть прямым и ясным неоднократным предложением Советского Правительства, направленных против развязывания новой войны и на расширение международного сотрудничества?

Верной своей политике борьбы за мир, Советское Правительство на происходящей теперь пятой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций внесло предложение принять «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов». В этой Декларации Советское Правительство вновь предлагает осудить и воспретить пропаганду за новую войну; запретить использование атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей; установить строгий международный контроль за точным и безусловным осуществлением этого запрещения; заключить Пакт по укреплению мира между пятью великими державами и сократить их вооруженные силы на одну треть в течение года с тем, чтобы и дальше продолжалось их сокращение.

Казалось бы, самое простое дело,—взять и принять эти миролюбивые предложения Советского Правительства и проверить таким образом искренность советских предложений. Но поджигатели войны, имея послушное большинство в ООН, предпочли отклонить советские предложения. Отклонили же их потому, что советские предложения срывают дело поджигателей войны и их агрессивные планы. Более того, эти господа пускают в ход угрозы по адресу Советского Союза.

Этим господам пора бы уже усвоить, что советский народ не принадлежит к числу слабых (аплодисменты) и угрозами его не запугать. (Продолжительные аплодисменты). Опыт истории говорит, что наша миролюбивая политика не является признаком слабости. Этим господам пора бы усвоить, что наш народ способен постоять за себя (продолжительные аплодисменты), постоять за интересы своей Родины, если понадобится—с оружием в руках. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Свою агрессивную политику империалисты маскируют утверждениями о том, что они якобы ведут борьбу против коммунизма. Этот прием не нов Гитлер и его сообщники также старались оправдать свою агрессивную политику ссылкой на коммунистическую опасность. Чем кончились эти фальшивые махинации гитлеровцев,—всем известно. Повидимому, лавры Гитлера не дают спастись поджигателям войны из англо-американского блока.

Но простых людей сейчас трудно ввести в заблуждение. На опыте Советского Союза и стран народной демократии трудящиеся видят, что там, где приходят к власти коммунисты, утверждается подлинная демократия, ликвидируется безработица, быстрыми темпами растёт благосостояние и культура народа, перед

(Окончание на 4 стр.)

